

国内 快讯

春节黄金周 全国实现旅游收入 1014 亿元

新华社北京1月29日电 (记者钱春弦) 全国假日旅游部际协调会议办公室29日发布统计报告显示,今年春节黄金周期间,全国共接待游客1.76亿人次,比上年春节黄金周增长14.9%;实现旅游收入1014亿元,增长23.6%。

根据国家旅游局、国家统计局制定的《“黄金周”旅游信息统计调查制度》要求,全国31个省、自治区、直辖市分别对辖区内春节黄金周接待规模和效益进行了统计调查。经国家旅游局、国家统计局汇总的《2012年春节黄金周旅游统计报告》显示,在全国接待的1.76亿人次中,过夜旅游者(仅限于住在宾馆饭店和旅馆招待所)为4180万人次,一日游游客为1.34亿人次。

统计显示,北京、天津、承德、秦皇岛、沈阳、大连、长春、吉林、哈尔滨、上海、南京、无锡、苏州、杭州、宁波、黄山、厦门、南昌、瑞金、青岛、洛阳、武汉、长沙、张家界、韶山、广州、深圳、桂林、海口、三亚、重庆、成都、广安、贵阳、遵义、昆明、西安、延安、银川39个重点旅游城市,共接待游客6659万人次,其中在宾馆饭店和旅馆招待所过夜旅游者有1154万人次,一日游游客为5505万人次。

据统计,在春节黄金周实现的1014亿元旅游收入中,民航客运收入55亿元;铁路客运收入30.5亿元。39个重点旅游城市实现旅游收入383.8亿元,其他地区实现旅游收入544.7亿元。39个重点旅游城市监测的174家商业企业实现销售收入94.4亿元,比上年春节黄金周增长17.2%;监测的172家餐饮企业,共实现营业收入5.5亿元,增长13.3%。

浙江 12 万干部群众 新年植树代替拜年

新华社杭州1月29日电 (记者方列) 1月29日,浙江省12万干部群众在春节假期后上班的第一天以植树的方式代替拜年,为改善生态环境、推进生态文明增添新绿。

当天10时左右,浙江省委副书记赵洪祝带领的省委、省人大、省政府、省政协等班子领导以及杭州市500多名干部群众来到临安市青山湖科技城科技大道上,铲土、扶苗、填坑、踩实,按照造林要求,认真植树。1个小时后,1800余株樟树、金钱松、枫香、银杏、桂花、无患子、红梅、茶梅、广玉兰等树苗齐刷刷地“站”在了大道旁,形成了一道绿色的风景线。

与此同时,在浙江各地的重点防护林、高速公路、森林通道绿化带和城镇、村庄绿化带,全省各级机关干部、社会团体、学校师生、企业事业职工、村民代表近12万人也参加了义务植树活动,植树超过45万株。

浙江省林业厅负责人表示,林业在应对全球气候变化、在推动绿色增长、建设生态文明中发挥着重大作用。

全国肉类价格出现明显回落

新华社北京1月29日电 (记者谭晓璐) 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比(下同),1月29日,蔬菜、牛羊肉、水果、食用油价格以降为主;猪肉、禽蛋、水产品价格下降;成品粮、奶类价格基本稳定。

白条鸡、普通鲜鸡蛋价格分别下降0.4%、0.2%;牛腱肉、牛腩肉、带骨鲜羊肉价格分别下降0.4%、0.3%、0.1%,去骨鲜羊肉价格持平;猪后臀尖肉、猪五花肉价格均下降0.3%。

监测数据显示,2012年1月中旬之后,全国猪肉价格涨势明显,近日出现明显回落。与2012年1月26日相比,2012年1月29日,全国猪肉后臀尖肉、猪五花肉价格分别下降1.3%、1.1%。目前,全国猪肉价格仍高于2011年同期,1月29日猪肉后臀尖肉、猪五花肉价格同比涨幅均接近30%。

广西柳州镉污染源已被截断



1月29日,在广西壮族自治区柳州市柳城县糯滩水电站,武警战士将袋装聚合氯化铝投入水池并引入江中稀释污染水体。当日,广西柳州处置龙江河突发环境事件应急指挥部透露,造成此次镉污染事件的污染源已经被截断。专家分析,此次污染的主要污染源还在宜州市境内的洛东水库附近,并正在往下游移动。柳州市区上游龙江河上的柳城县糯滩水电站河段水质镉浓度也一直被控制在5倍左右。但由于污染带较长,污染源仍有可能对柳江饮用水安全造成较大威胁。(新华社发)

延伸阅读

大学生与拾荒者同吃同住 30天 撰写 2 万字调查报告

30天的时间,在贵阳市一个多数房屋都建在半山腰的城乡接合部,黄益彪和几十个常年居住在这里的拾荒者同吃同住;白天进城收破烂,晚上回家喝酒打麻将。半夜他趁别人都睡了,偷偷记下这一切,最后形成一份2万字的都市拾荒者生存状况调查报告。

公用电话私接居民家 网友称高手在民间

随着手机的普及,街边的公用IC卡电话早已被人们冷落,但是电话的功能还依旧完好,于是就有人从街边公用IC卡电话亭接了线到自家楼上。

企业新规雷人 员工长胖罚款

春节过后,一些重返工作岗位的上班族想起假期前公司发布的另类休假规定颇为不爽,比如过年期间体重超标回来要罚款,员工领单位发的红包得要写收条,新一年的年假必须连着春节假期一起休……

详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

非洲联盟第十八届首脑会议召开 胡锦涛致贺词预祝会议取得圆满成功

新华社北京1月29日电 非洲联盟第十八届国家元首和政府首脑会议在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴召开之际,胡锦涛主席29日致贺词预祝会议取得圆满成功。

胡锦涛说,非洲联盟的成立,对非洲国家的团结合作、复兴发展

具有划时代的意义。非盟成立10年来,着力加强机构和能力建设,在维护非洲和平稳定、促进经济社会发展、推动一体化进程等方面发挥了至关重要的作用。非盟已成为世界上有着广泛影响力的地区组织之一。我们相信,在非盟引领下,

非洲国家和人民在联合自强的道路上一定能够团结奋斗,开拓进取,不断迈出新步伐。

胡锦涛说,中非友谊源远流长,进入新世纪,中非关系全面、快速、深入发展。中非合作论坛、中非新型战略伙伴关系的发展和,

极大地推动了双方在政治、经贸、人文等各个领域的交流与合作。中非政治互信更加牢固,利益联系更加紧密,人民友谊更加深厚。中国始终是非洲的好朋友、好伙伴、好兄弟,不断巩固和加强中非团结合作,促进共同进步发展,是中国对

外政策的重要基石,也是中方长期、坚定的战略选择。展望未来,中方将一如既往地与非方并肩携手、继往开来,推动中非新型战略伙伴关系向更高层次、更广领域迈进,为非洲和世界的和平与发展事业作出更大贡献。

主席于2006年11月在中非合作论坛北京峰会上宣布的中国政府加强对非合作8项举措之一。会议中心位于非盟总部所在地埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,占地面积13.2万平方米,总建筑面积5万平方米,由办公楼、会议楼和辅助配套设施三部分组成,主体建筑为高99.9米、共20层的办公楼。它是目前我国在非洲最大援建项目,是继坦赞铁路之后中非关系中又一历史性项目,被誉为中非传统友谊和新时期合作的里程碑。

(图为新华社发)

中国援建非盟会议中心落成

贾庆林与非洲领导人出席典礼

据新华社亚的斯亚贝巴1月28日电 (记者魏建华、王晨曦) 全国政协主席贾庆林28日在亚的斯亚贝巴与非洲国家领导人共同出席了非洲联盟会议中心落成典礼。

崭新的会议中心到处洋溢着友好热烈的气氛。大会厅内,非洲各国代表团欢聚一堂。仪式开始,全体起立,先后奏非盟盟歌和中华人民共和国国歌。

贾庆林在典礼上致辞,他代表胡锦涛主席、中国政府和人民,向非盟、非洲国家和人民表示热烈祝贺,向参与非盟会议中心建设的非洲和中国工程技术人员致以亲切问候和崇高敬意。

贾庆林说,非盟会议中心是中国政府和人民赠送给非洲国家和人民的又一珍贵礼物,体现了中国对非洲国家联合自强和一体化进程的支持,它是新世纪中非关系深入发展的标志和缩影,必将为中非务实合作道路上奏响壮丽的一曲。

贾庆林强调,互利互惠的经贸合作是中非友好关系的重要基础。中国政府高度重视发展对非经贸合作,积极推动并深化双方在各领域全方位合作,真心诚意帮助非洲实现自主发展和可持续发展。目前,中国是非洲第一大贸易伙伴国,非洲也是中国企业海外投资的重要目的地,中国对非投资有力支

持了非洲工业化和现代化。中国政府始终坚持向非洲提供力所能及的援助,促进了非洲经济发展和

社会进步,造福了非洲人民。贾庆林说,展望未来,尽管世界经济复苏之路并不平坦,但中非之间有着共同的发展目标、良好的合作基础、巨大的互补优势、广阔的市场空间,中非经贸合作的明天必将更加美好。我们愿与非洲朋友一道,迎接挑战,携手共进,努力推动中非合作迈上新台阶。

会议厅内响起长时间热烈的掌声。

非盟委员会主席让·平、埃塞俄比亚总理梅莱斯和非盟轮值主席、赤道几内亚总统奥比昂先后致辞,代表非洲各国和非盟向中国政府和人民以及会议中心所有建设者表示感谢。他们说,中国援建的非盟会议中心,体现了中国对非洲的深厚友谊和对非洲联合自强的坚定支持。胡锦涛主席亲自关心、中国政府高度重视,中方建设者克服各种困难,如期、高效、高质量地完成了工程,以实际行动兑现了承诺。这座雄伟、现代化的建筑寓意深远,它既是中非友好合作新的典范,也是非洲复兴崛起的标志,它重新点燃了非洲人民对非洲未来的希望。患难见真情,中非友谊深深植根于相同的历史遭遇。中国一直本着相互尊重、

平等相待、互利共赢的原则发展对非关系,中国是这么说的,也是这么做的。在非洲争取独立、实现发展的征程中,中国永远是真诚、可信的兄弟、朋友和伙伴。非洲国家决心和中国一道,创造更多互利合作的典范,谱写中非友谊的新篇章。

贾庆林同奥比昂和让·平一起,向非盟会议中心建设作出突出贡献的中方人员代表颁奖。随后,贾庆林代表中国政府和人民把象征非盟会议中心的金钥匙转交给非盟委员会。

非盟会议中心项目是胡锦涛



非盟会议中心

国际 快讯

英“窃听门”调查 又有 5 人被捕

据新华社伦敦1月28日电 (记者白旭、李芮) 英国警方28日宣布,4名涉嫌卷入新闻界窃听丑闻的《太阳报》前任和现任高管、编辑以及伦敦警察局一名警察当天在伦敦和埃塞克斯被捕。

据英国媒体报道,被捕嫌疑人中最年轻的是29岁的警员,他在伦敦一处警察局值班时被逮捕。其余4人包括《太阳报》前副主编弗格斯·沙纳汉、前执行编辑格雷厄姆·达德曼、政法新闻编辑麦克·沙利文以及新闻部负责人克里斯·法罗。

警方说,这些人被捕的原因是有偿透露或获得敏感信息。

朝鲜谴责 美韩联合军演

据新华社平壤1月28日电 (记者赵展) 朝鲜中央通讯社28日发表评论,谴责美韩联合军事演习破坏朝韩关系。

评论说,这场名为“关键决心”的军事演习是对朝鲜主权“无法原谅的严重军事挑衅”,是对国际社会和平与稳定愿望的“粗暴挑战”。

评论还称,这场针对朝鲜的军事演习显而易见将把朝韩关系推向战争的边缘。

一名法国游客 在埃及遭枪击死亡

据新华社开罗1月28日电 (记者田栋栋) 埃及警方28日晚说,1名法国游客当晚在埃及红海旅游胜地沙姆沙伊赫遭遇枪击死亡,另有1名德国游客受伤。

埃及南西奈省警方告诉新华社记者,一伙蒙面武装人员28日晚枪击了沙姆沙伊赫一个旧市场附近的外汇交易所,随后与当地警方发生交火。一名40多岁的法国游客在交火中击中胸部和腿部,当场死亡;1名德国游客受伤,已被送往医院救治。

埃及检方目前已对此事件展开调查。

全球 聚焦

制裁引发物价飞涨 伊朗民众生活堪虞

货膨胀十分严重。为应对货币贬值和通胀,伊央行推出一系列措施。央行18日规定,所有外汇交易都应备案,伊朗境内持有未备案外币的个人必须于2月4日前将外币存入银行,或以远低于市场汇率的官方汇率卖给银行。若有人不遵守这一规定,其持有的外币将被视为非法财产,持有者也会被认定为涉嫌洗钱。

但央行的措施并未起到预期效果,执行规定的人寥寥无几。“不会有入傻到把自己手里的美元存

到银行。如果你存了,就只能换成里亚尔才能取出来。”一位不愿透露姓名的伊朗人说。伊朗央行25日宣布,将各金融机构里亚尔一年期存款利率从13%大幅提高至21%,以抑制本币贬值和通胀。次日,央行又规定,自28日起国内所有金融机构必须以1美元兑换1.26万里亚尔的官方汇率买卖美元。但这套“组合拳”收效甚微,根本无法挡住物价上涨的势头。

近8年来,伊朗国内通胀率均保持在两位数以上,但近期通胀情

况显著恶化,近一个月来,许多物品价格上涨超过20%。对通胀的担忧已经引发民众抢购潮。27日一大早,德黑兰最大超市“超级明星”前排起数百米的汽车长龙,超市附近道路拥挤不堪。超市内人头攒动,生意比往常“火爆”许多。

超市内的米和食用油26日被人们抢购一空,因此27日工作人员开辟了食用盐和油等基本生活用品专区,摆放大量食用盐和油,向顾客表明这些基本生活品供应充足。

疯狂的通胀形势促使人们纷纷购买保值物品。数月前售价每枚400万里亚尔的金币,目前售价飙至800万里亚尔;一张两三个月前售价4000万里亚尔的波斯地毯,现在已涨到8200万里亚尔。(新华社德黑兰1月28日电)

西方 vs 伊朗：危险游戏会否失控

全失去石油出口收入。因此,双方的关系将维持在不战不和的状态。美国布鲁金斯学会外交和安全政策专家奥汉龙说,爆发军事冲突的可能性不大,但并非不可能,如果伊朗继续推进核计划,以色列最终可能会决定发动攻击。

位于布鲁塞尔的欧洲政策研究中心中东问题专家阿亚迪认为,西方不太可能对伊朗采取军事行动,一是因为在联合国安理会未就伊朗问题形成统一意志,“军事行动无法得到授权”。二是因为伊朗核问题有关各方有着不同的政治诉求和经济利益,任何一方的单方面行动都不会奏效,这实际上为以非军事手段解决伊朗核问题上保留了空间。

俄罗斯外交协会副主席布鲁兹茨茨认为,战争并非不可避免。这是因为:第一,美国刚刚结束在伊拉克的军事行动,目前无力对伊朗开战。第二,对伊朗开战将给整个中东地区以及穆斯林世界带来严重后果。第三,美国的欧洲盟国并不是很支持对伊朗发动军事打击。

谈判能否柳暗花明

在海湾地区出现冲突阴影的时刻,国际社会期待有关各方能重启伊朗核问题谈判。这种期待能变成现实吗?阿亚迪认为,欧盟对伊制裁和



强硬内贾德

伊朗议会定于29日讨论一项法案,该法案可能规定最早于下周停止向欧盟出口石油。此外,美国媒体报道说,美国国防部正在对美军武器库中的“巨型钻地弹”实施升级改造,使之具备打击伊朗最坚固地下核设施的能力。

种种迹象表明,围绕伊朗核问题,西方和伊朗之间的对立日益加剧,引发了人们对海湾地区爆发新的军事冲突的担忧。分析人士认为,双方正在玩一种介于战争与和平之间的危险游戏。那么这种游戏会失控吗?

在与和之间徘徊

从伊朗举行军事演习到美国航母出没海湾,从美国、英国、以色列表示没有放弃军事选择到伊朗